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1. Tipo de actividad
Curso de grado.

2. Nombre de la actividad

Curso ¨Aspectos básicos de ornitología y anillado científico de aves¨

3. Docentes:
Responsables: 

Msc. Laura A. BRAGAGNOLO y Dra. María Soledad LIÉBANA
Co-Responsables: 

Miguel A. SANTILLÁN, Lic. María Emilia REBOLLO, Ing. Fernando Gabriel LÓPEZ, Lic. Paula M. OROZCO VALOR y Dr. Juan Manuel GRANDE 

Colaboradores:

Ing. Marcos M. REYES y Marcos CENIZO.
4. Fundamentación: 
Un curso de esta naturaleza pretende estimular a los alumnos de grado a conocer las aves y sus ambientes. La identificación de las especies en el campo es fundamental para abordar cualquier estudio relacionado a la ecología, comportamiento, fisiología y migración de aves. La realización de censos, la captura y marcación de las aves es utilizada en muchas partes del mundo como una herramienta de la investigación científica. Entrenar personas en el uso de diferentes técnicas de captura, y en la utilización de anillos entre otros elementos, manipulación y determinación de condiciones físicas es importante para que puedan abordar estudios a largo plazo de las aves. Por ello se propone un curso teórico práctico del reconocimiento de las aves en sus ambientes y manejo de las aves capturadas. 

5. Objetivos

· Adquirir los conocimientos necesarios para el reconocimiento de un ave. 

· Interpretar el rol de las aves y otros organismos en el medio natural.

· Difundir el conocimiento e importancia del anillamiento de las aves.

· Entrenar en la captura, manipulación, y anillamiento de  las aves.

· Capacitar en técnicas de muestro y análisis de abundancia poblacional de aves.

6. Arancel
Ninguno.

7. Modalidad
30 horas presenciales y 10 horas no presenciales (correspondientes a la elaboración de un trabajo final).
8. Programas

Origen y diversidad de la Clase Aves. Origen y adaptaciones. La diversidad en las aves (No Passeriformes y Passeriformes). Concepto de especie. Nombre científico y vulgar. La diversidad de la clase aves, en el mundo, la Argentina y en la provincia de La Pampa.

Características e identificación de la clase aves. Aspectos morfológicos y anatómicos de la clase aves (topografía del ave, partes anatómicas utilizadas en la descripción de las aves). Diferentes adaptaciones al medio, ejemplos. La pluma: sus partes y funciones. Plumas de vuelo (rémiges primarias, secundarias y terciarias). Tipos de alas. Siluetas de vuelo en los distintos grupos, ejemplos. Rectrices o timoneras, tipos de colas. Tectrices o cobertoras. Características a tener en cuenta en la identificación a campo de las aves (espejo alar, barras, etc.). Tipos de plumas (plumón, vibrisas, filoplumas, etc.). Diseños de plumaje (adulto juvenil), ejemplos. El pico, tipos y adaptaciones. Miembro posterior, sus partes. Tipos de patas, funciones y características en los distintos grupos, ejemplos.

Características ecológicas. Hábitos de alimentación y forrajeo. Selección de hábitat. Territorios de invierno y reproductivos. Tipos de nidos. Reproducción. Distribución y migración de las aves. El seguimiento de las aves. La orientación durante la migración. 
Anillamiento. Objetivo del anillamiento científico en aves. Anillamiento en Argentina (Organismos y diferentes grupos de trabajo). Los anilladores y código de ética. Tipos de anillos y marcas para aves. Técnicas de capturas. Manejo de Aves. Determinación de edad (muda) y sexo. Procesos Fisiológicos: Neumatización del cráneo, Muda, Características de las plumas y desgaste, Color de Plumaje, Protuberancia cloacal y parche de incubación, Medidas Morfométricas (Peso Corporal, Longitud de ala, cola, pico, tarso y pata), Formula alar, Contenido de grasa y buche. Toma de muestras y su uso: sangre, plumas y Parásitos (hemoparásitos y ectoparásitos).  Fichas y planillas.   

Elementos y metodología de trabajo. Métodos y trampas para la captura de aves. Redes de Niebla, trampa bal-chatri y cepo. Cebos y cajas nidos. Censos de puntos y transectas. Uso de reclamos. Binoculares y telescopios: tipos y características. Elementos de campo: planillas, libreta, lápiz, grabadores, espejo, cámaras especiales. Anillos: distintos tipos, alfanuméricos, de colores, aluminio, pvc. Marcas alares y Medallas. Transmisores satelitales y de radio frecuencia. Calibres, reglas, balanzas y pesolas. Uso de material descartable para la toma de muestras. Guías de aves, interpretación. Utilización de GPS y estación meteorológica portátil.
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10. Fecha de inicio y (posible) finalización: 

17 al 20 de septiembre (clases teórico/practicas) y 28 de septiembre (presentación de trabajo final).

11. Carga horaria total: 

40 horas (30 horas presenciales y 10 horas no presenciales).

12. Destinatarios: 

Alumnos de la Licenciatura en Biología, Ingeniería en Recursos Naturales y Medio Ambiente y Medicina Veterinaria. Requisitos mínimos para inscribirse: los alumnos deben haber aprobado biología general o su equivalente, dependiendo de la carrera a la que pertenezcan.
13. Cupo: 25 personas.

14. Requisitos de aprobación: 
Asistencia al 85 % de los encuentros, participación en las tareas de campo, discusión de trabajos científicos y elaboración de un trabajo final.
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