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RESOLUCIÓN Nº 37
SANTA ROSA, 12 de marzo de 2021
VISTO:

El Expte. Nº 95/2018 iniciado por Secretaría de Investigación, Posgrado y Extensión, S/ eleva propuesta de Seminario de grado “Trabajar hoy en aulas de Ciencias Naturales. Un diálogo y análisis sobre obstáculos epistemológicos-didácticos-comunicacionales para aprender y enseñar ciencias”; y
CONSIDERANDO:

Que el Prof. Dr. Jorge Luis OLIVARES, presenta nota a la Secretaria de Investigación, Posgrado y Extensión a fin de elevar la propuesta de dictado del Seminario de grado titulado “Trabajar hoy en aulas de Ciencias Naturales. Un diálogo y análisis sobre obstáculos epistemológicos-didácticos-comunicacionales para aprender y enseñar ciencias”. 
Que el Seminario tendrá como Coordinador al Prof. Dr. Jorge Luis OLIVARES, como Docentes Responsables a las Mg. Marina VILLARREAL y Mariana MORALES DA SILVA, a la Dra. María Graciela DI FRANCO y al Dr. José María OLIVA MARTÍNEZ, a la Esp. Valeria ALFAGEME BALZA, a las Lic. Florencia PERALTA ALONSO y Gisela Natalia VINCET, a las Prof. Fany G. ARRESE, Betina Roxana GALVÁN, Daniela MENSI y Pamela SPADA, y que contará con la colaboración de la Prof. Mercedes Elsa SZELAGOWSKI, de la estudiante Belén URQUIZA y del estudiante Jonathan HERRÁN. 
Que el Seminario estará destinado a profesionales docentes graduados en Ciencias Naturales que trabajen en la Universidad y Colegios Secundarios.
Que el Seminario fue aprobado por el Área de Educación a Distancia de la Universidad Nacional de La Pampa y cuenta con los avales de las Secretarías de Investigación, Posgrado y Extensión y Académica de la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales.

Que se presentan además, características del Seminario como: fundamentación, objetivos, arancel, modalidad, programa, bibliografía, cronograma de actividades, carga horaria, destinatarios, y requisitos de aprobación.
Que en la reunión ordinaria del 11 de marzo de 2021 el Consejo Directivo aprobó, por unanimidad, el despacho de la Comisión de Enseñanza.
POR ELLO:

EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA FACULTAD DE

CIENCIAS EXACTAS Y NATURALES

R E S U E L V E:

CORRESPONDE A LA RESOLUCIÓN Nº 37/2021
ARTÍCULO 1º.- Otorgar el aval académico al Seminario de grado “Trabajar hoy en aulas de Ciencias Naturales. Un diálogo y análisis sobre obstáculos  epistemológicos-didácticos-comunicacionales para aprender y enseñar ciencias”, que tendrá como Coordinador al Prof. Dr. Jorge Luis OLIVARES (DNI Nº 13.648.466) Docentes Responsables a las Mg. Marina VILLARREAL (DNI Nº 20.561.052), y Mariana MORALES DA SILVA (46.314.941-5 RG), a la Dra. María Graciela DI FRANCO (DNI Nº 16.188.685) y al Dr. José María OLIVA MARTÍNEZ (Pasaporte Nª 31219250Q), a la Esp. Valeria ALFAGEME BALZA (DNI Nº 35.583.017), a la Lic. Gisela Natalia VINCET (DNI Nº 31134708), a la Prof. Lic. Florencia PERALTA ALONSO (DNI Nº 34.707.233), a las Prof. Fany G. ARRESE (DNI Nº 32.423.176), Betina Roxana GALVÁN (DNI Nº 27.954.879), Daniela MENSI (DNI Nº 32.753.958), y Pamela SPADA (DNI Nº 32.423.096), que contará con la colaboración de la Prof. Mercedes Elsa SZELAGOWSKI (DNI Nº 29.757.022), de la estudiante Belén URQUIZA (DNI Nº 36.284.851) y del estudiante Jonathan HERRÁN (DNI Nº 38.295.361), y cuyas características constan en el Anexo I de la presente Resolución.-
ARTÍCULO 2º.- Extender por Secretaría de Investigación, Posgrado y Extensión los certificados a los asistentes y responsables del dictado del Seminario mencionado en el artículo 1º.-
ARTÍCULO 3º.- Regístrese, comuníquese. Pase a conocimiento de las Secretarías de Investigación, Posgrado y Extensión y Académica y de las personas interesadas. Cumplido, vuelva.-

CORRESPONDE A LA RESOLUCIÓN Nº 37/2021 

ANEXO I                                                                                                                      

1. Tipo de actividad: Seminario de grado

2. Nombre de la actividad: “Trabajar hoy en aulas de Ciencias Naturales. Un diálogo y análisis sobre obstáculos epistemológicos-didácticos-comunicacionales para aprender y enseñar ciencias”
3. Cátedras organizadoras: Cuerpo Humano I- Cuerpo Humano II- Anatomía y Fisiología Humana- Práctica Educativa II- Introducción a la Anatomía, Fisiología y Salud Humana

4. Coordinador: Prof. Dr. Jorge L. OLIVARES 
Encargadas de Foros: Prof. Fany ARRESE- Prof. Valeria ALFAGEME BALZA- Mg. Médica Marina VILLARREAL
Docentes responsables (ordenados por orden alfabético)
· Valeria ALFAGEME BALZA
•
Fany G. ARRESE
· María Graciela DI FRANCO
· Betina Roxana GALVÁN
· Daniela MENSI
· Mariana MORALES DA SILVA.
· José María OLIVA MARTÍNEZ.

· Jorge Luis OLIVARES
· Florencia PERALTA
· Pamela SPADA 
· Marina VILLARREAL. 
· Gisela Natalia VINCET 
Colaborador/as
· Mercedes Elsa SZELAGOWSKI
· Jonathan HERRÁN
· Belén URQUIZA
5. Fundamentación

Diferentes docentes e investigadores plantean la necesidad de realizar cambios en la tarea docente en diferentes niveles de formación educativa (Flores, 2007; COSCE, 2011). Estos cambios tienen que ser realizados conjuntamente por docentes y estudiantes en un espacio de diálogo, de tiempos compartidos en los
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que se evalúa no solo al estudiante por lo que se sabe, sino por lo que siente y cómo está aprendiendo, memorísticamente, significativamente, aplicado a contextos socio-culturales, etc. (Gentiletti, 2012; Arrese, 2020). En esta tarea conjunta de formación profesional Universitaria el docente también es evaluado y esto permite hacer las transformaciones didácticas necesarias (Olivares, 2019).
La enseñanza de las Ciencias Naturales demanda de diferentes estrategias cognitivas, comunicacionales, metacognitivas y emocionales (Mellado, 2014; Olivares, 2019). A decir de Vázquez-Alonso y Manassero-Mas (2018) no solo comprender sino educar para desarrollar el pensamiento. Este pensamiento debe ser crítico para que el estudiante pueda no solo aprender para responder a las demandas de sus profesores sino para aplicarlos a otras áreas de interés científico o para la vida (Uskola, Burgoa y Maguregi, 2021).

Zohar y Dori (2014), se refieren al pensamiento científico como un valor que implica capacidades de reflexión, metacognición y autorregulación. Por ello, los autores dicen que si se favorece el desarrollo del pensamiento científico se enseña conocimientos disciplinares y didácticos de las ciencias. El pensamiento científico incluye las formas de pensar y hacer de las disciplinas científicas, y como es diferente para cada disciplina científica no es lineal o único sino un camino para que las personas desarrollen sus aprendizajes (Daura 2014; 2017).  

El aprendizaje en ciencias demanda de la discusión, reflexión y argumentación para lo cual el docente también debe formarse para poder desarrollar las competencias de los estudiantes (Jimenez-Aleixander y Erduran, 2008; Candela, 1999) 

Mediante el pensamiento crítico aprendemos destrezas como decidir, razonar, resolver problemas, argumentar, investigar, entre otras. Kahneman (2012) dice que existen dos caminos para procesar conocimientos: 1) la vía rápida en la cual se emplea la intuición con poca elaboración y reflexión y 2) la vía lenta con reflexión que desarrolla destrezas del pensamiento crítico.

Nos proponemos con este Seminario como equipo de investigación establecer comunicaciones entre el Nivel Universitario y Secundario que parten de las investigaciones en la formación de Profesores de Ciencias Naturales para los Colegios Secundarios.
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6. Objetivos

Contribuir a la formación docente continua a través de las experiencias desarrolladas en la investigación.

Debatir estrategias desarrolladas por los integrantes del Equipo de Investigación del Proyecto de CB25 en los primeros tres años de su realización.

Promover la participación de los docentes a través de sus experiencias para enriquecer la tarea de investigación en los próximos años del Proyecto.  

7. Modalidad: virtual

8. Metodología de trabajo: se realizarán conferencias, mesas de discusión con docentes, expertos extranjeros y estudiantes, Foros de comunicación, trabajo final para los que deseen certificado de 40 h reloj y coloquio con los participantes que presentaron su trabajo final.

Se realizarán 2 conferencias con invitados extranjeros a través de sala zoom que se solicitará a la Secretaría de Investigación y Posgrado de La Facultad. Aportan 4 h reloj.

Las mesas de discusión estarán compuestas por docentes, investigadores y estudiantes de disciplinas que comprenden las Ciencias naturales. Estas mesas serán coordinadas por docentes e investigadores de la Facultad y de la Facultad de Humanas. Aportan 9 h reloj

El foro tendrá una finalidad de la realización de trabajos prácticos en el que el participante al Seminario presente sus experiencias, analice el material dictado y presentado en el Seminario como son trabajos de investigación, experiencias etc. Esta actividad tiene un aporte de 12 h. Los Fórums se efectuarán a través de la Plataforma Moodle de la Facultad.
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El trabajo final que elaborará el participante sobre una consigna de análisis de su experiencia en el Aula de las Ciencias Naturales tiene un aporte de 15 h.

El Coloquio final se efectuará en forma sincrónica durante 3 encuentros adecuando a la posibilidad de los participantes que recordamos que son docentes y en este momento de la pandemia tienen muchas horas de trabajo virtual. 

9. Carga horaria, asistencia y participación requerida: 40 h para los que realicen trabajo final y coloquio. Entrega de certificado de participación de 12 h para los estudiantes y los que no cumplimentan participación en fórums, trabajo final y coloquio.

10. Destinatarios: profesionales docentes graduados en Ciencias Naturales que trabajen en la Universidad y Colegios Secundarios. Los estudiantes pueden participar de las conferencias y mesas debates.
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12.  Arancel y presupuesto: Seminario sin costo
13.  Certificados: se entregaran certificados con horas realizadas en el Seminario a los participantes que realicen el trabajo final. A los que no realicen el trabajo final se les entregará un certificado de asistencia.

14.  Cronograma de actividades: 5, 7, 12, 14, 21 de abril 2021 conferencias, mesas debates y Foro.
15.  Entrega de trabajo final: a evaluar con los participantes.

16.  Programa

5 de abril (18-21 h)

Conferencia

Estrategias y recursos instrumentales para la modelización en ciencias

Prof. José María OLIVA MARTÍNEZ.
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Facultad de Ciencias de la Educación. Campus Universitario del Río San Pedro. Área de Didáctica de las Ciencias Experimentales. Departamento de Didáctica. Universidad de Cádiz- España)
Secretaria: Prof. Fany G. ARRESE.
Mesa debate: Planteos, análisis y argumentación sobre obstáculos epistemológicos en didáctica de las ciencias hoy. 

Coordinadora: Dra. María Graciela DI FRANCO.

Aprendizaje por analogía: Prof. Fany G. ARRESE 

Mapas de pensamientos, cognición y metacognición. Prof. Dr. Jorge Luis OLIVARES
Articulación Universidad- Secundario.  Prof. Betina R. GALVÁN
6 al 8 de abril Foro asincrónico 

Discusión y debate acerca de los artículo científicos del Prof. José María OLIVA MARTÍNEZ y Mg. Mariana MORALES DA SILVA
Encargada de Foro: Prof. Fany ARRESE.
7 de abril (18-21 h)

Conferencia

Obstáculos comunicacionales en ciencias

          Mg. Mariana MORALES DA SILVA
Secretario: Prof. Dr. Jorge Luis OLIVARES.

Mesa debate

Articulación Universidad- Colegios Secundarios. ¿Cuál es el estado actual en las aulas de ciencias?

Coordinadora: Diplomada Prof. Valeria ALFAGEME BALZA
Integrantes: Prof. Pamela SPADA- Prof. Daniela MENSI- Prof. Lic. Gisela N. VINCET- Prof. Betina GALVÁN.
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8 al 10 de abril Foro asincrónico

Discusión y debate acera de los artículos científicos del Prof. José María OLIVA MARTÍNEZ y Mg. Mariana MORALES DA SILVA
Encargada de Foro: Prof. Fany ARRESE.

12 de abril (18-21 h)

Mesa debate

¿Cómo generamos estudiantes críticos en aulas de ciencias? La formación Universitaria para la articulación con el Secundario.

Coordinadora: Mg. Médica Marina VILLARREAL
Integrantes: Estudiante del Profesorado en Física y Química Jonathan HERRÁN. Estudiante del Profesorado en Física Belén URQUIZA y estudiante del Profesorado en Ciencias Biológicas Florencia PERALTA.
13 al 15 de abril Foro sincrónico

Encargada de Foro: Mg. Médica Marina VILLARREAL
21 de abril (18-21 h)

Coloquio con los participantes del Seminario 

Pautas para el trabajo final: Coordinadores: Prof. Dr. Jorge Luis OLIVARES y Prof. Elsa SZELAGOWSKI.
Uruguay 151 - (6300) Santa Rosa - La Pampa - Tel.: (02954) 245220 - 245230 – 246421 – 246422 – Int. 7142 - Fax.: (02954) 432535
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