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1. Tipo de actividad: Curso de Postgrado

2. Nombre de la actividad: Icnología Continental

3. Docente responsable: Dr. Ricardo MELCHOR
    Colaborador: Dr. Abdelouahed LAGNAOUI (becario postdoctoral CONICET).

4. Fundamentación
La Icnología es una disciplina que resulta de la interacción entre la Sedimentología y la Paleontología, siendo también importante el aporte de la Biología. Las trazas fósiles o icnofósiles son, esencialmente, estructuras sedimentarias biogénicas, que pueden ser tratadas en un contexto sedimentológico y paleoambiental o como restos fósiles aislados, sin un marco sedimentológico. Dado que las trazas fósiles son el resultado del comportamiento de organismos y su interacción con un sustrato en respuesta a un conjunto de parámetros ambientales, el enfoque puramente “paleontológico” del estudio de las trazas fósiles desaprovecha valiosa información paleoambiental y paleoecológica. En este curso se pretende mostrar como las trazas fósiles e icnofábricas pueden colaborar significativamente en el estudio de paleoambientes sedimentarios continentales.

5. Objetivos
Se espera que, mediante el cursado y aprobación del presente curso, el estudiante logre:
Incorporar la metodología básica para el estudio de trazas fósiles, con especial énfasis en aquellas de origen continental.
Conocer los principios y esquemas de clasificación de trazas fósiles.
Conocer las asociaciones de trazas fósiles e icnofacies de ambientes fluviales, lacustres, eólicos y marino-marginales.
Disponer de los elementos para elaborar un proyecto de investigación en icnología continental.

[bookmark: _GoBack]6. Arancel: $ 1500 (mil quinientos) para estudiantes de postgrado y docentes de la      UNLPam y $ 2000 (dos mil) para profesionales y estudiantes de postgrado de otras unidades académicas.

7. Modalidad: Presencial. Los alumnos dispondrán de la bibliografía y actividades tres semanas antes del inicio del curso. Incluye una clase práctica de reconocimiento de trazas fósiles.

8. Programa

•Tema 1. Fundamentos y principios icnológicos. Estructuras sedimentarias biogénicas. Morfología de trazas fósiles. Terminología descriptiva. Tipos de trazas fósiles. Rizolitos, excavaciones, pistas, huellas, rastrilladas, nidos, coprolitos y perforaciones. Paleoicnología y neoicnología.
•Tema 2. Clasificación de las trazas fósiles. Clasificación etológica y preservacional. Icnotaxonomía. Icnotaxobases. Icnotaxones complejos y compuestos. Diferencias entre icnotaxonomía de invertebrados y vertebrados. Tipos morfológicos.
•Tema 3. Icnofábrica. Textura bioturbada y trazas fósiles discretas. Métodos de estudio de icnofábricas continentales.
•Tema 4. Icnofacies. Concepto y utilidad. Icnofacies continentales arquetípicas. Revisión de las icnofacies propuestas de invertebrados, vertebrados y plantas. Factores de control de las trazas fósiles continentales.
•Tema 5. Etapas de estudios icnológicos-sedimentológicos. Tareas de campaña. Tareas de laboratorio. Utilidad de las observaciones neoicnológicas. Compatibilización de las trazas fósiles e icnofábricas con el análisis de facies. Elaboración de modelos tridimensionales con fotogrametría.
•Tema 6. Icnología de ambientes fluviales. Trazas fósiles e icnofábricas de depósitos de canal. Características icnológicas de facies de desbordamiento, de lagos de planicie de inundación y depósitos pedogenizados (paleosuelos). Utilidad estratigráfica de las trazas fósiles e icnofábricas en sucesiones fluviales.
•Tema 7. Icnología de depósitos lacustres silicoclásticos. Trazas fósiles en facies marginales, deltaicas y cuencales de lagos. Icnología de lagos carbonáticos.
•Tema 8. Icnología de ambientes eólicos. Trazas fósiles e icnofacies en dunas eólicas, interdunas secas y húmedas. Relación de las trazas fósiles con superficies limitantes. Depósitos loéssicos.
•Tema 9. Icnología de ambientes marino marginales. planicies costaneras, deltas y planicies de marea (silicoclásticas y carbonáticas).
•Tema 10. Aplicaciones paleoambientales, bioestratigráficas y paleobiológicas de las trazas fósiles continentales.
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10. Fecha de inicio y finalización: 20 al 24 de mayo de 2019 en el Campo de Enseñanza de la UNLPam. Preinscripción hasta el 6 de mayo de 2019.

11. Carga horaria: 
La carga horaria total es de 40 horas presenciales. Incluye práctica de reconocimiento de trazas fósiles en muestras de mano en el laboratorio y práctica de elaboración de modelos tridimensionales.

12. Destinatarios: graduados de las carreras de Licenciatura en Geología, Biología, Paleontología o carreras afines.

13. Cupo: 30 alumnos

14. Requisitos de aprobación
Se otorgará certificado de asistencia a quienes asistan al 80% de las clases. Para aprobar el curso los alumnos también deberán aprobar un examen final de tipo opción múltiple.
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