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RESOLUCIÓN Nº 232 

        SANTA ROSA, 21 de junio 2016
VISTO:

El Expte. Nº 435/2016 iniciado por Secretaría de Ciencia y Técnica, S/ eleva propuesta de Curso titulado “Introducción a órdenes parciales matriciales”; y
CONSIDERANDO:

Que el Dr. Néstor THOME COPPO y la Dra. Araceli HERNÁNDEZ, presentan nota a la Secretaría de Ciencia y Técnica a fin de elevar la propuesta de dictado del Curso titulado “Introducción a órdenes parciales matriciales”. 
Que el mismo será dictado por la Dra. Araceli HERNÁNDEZ y el Dr. Néstor THOME COPPO y estará destinado a alumnos y graduados del Profesorado y Licenciatura en Matemática de la UNLPam. 
Que cuenta con los avales de de las Secretarías de Ciencia y Técnica,  Académica y del Director del Departamento de Matemática.
Que se presentan además, características del curso como: fundamentación, objetivos, arancel, modalidad, programa, bibliografía, fecha de inicio y (posible) finalización, carga horaria, destinatarios, cupo y requisitos de aprobación. 
Que en la sesión ordinaria del día 16 de junio de 2016, el Consejo Directivo aprobó, por unanimidad, el despacho de la Comisión de Enseñanza. 

POR ELLO:

EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA FACULTAD DE 

CIENCIAS EXACTAS Y NATURALES

R E S U E L V E:
ARTÍCULO 1º.- Otorgar el aval académico al Curso “Introducción a órdenes parciales matriciales”, que tendrá como Docentes Responsables a la Dra. Araceli HERNÁNDEZ (D.N.I. 26.334.569) y al Dr. Néstor THOME COPPO (D.N.I. 29.217109 W), y cuyas características constan en el Anexo I de la presente Resolución. -

ARTÍCULO 2º.- Extender por Secretaría de Ciencia y Técnica los certificados a los asistentes y responsables del dictado del curso mencionado en el artículo 1º.-

ARTÍCULO 3º.- Regístrese, comuníquese. Pase a conocimiento de las Secretarías de Ciencia y Técnica y Académica y de los interesados. Cumplido, archívese.-
CORRESPONDE A LA RESOLUCIÓN Nº 232/16 CD
ANEXO I

“Introducción a órdenes parciales matriciales”
1- Tipo de actividad: Actividad Extracurricular de Grado - Curso.

2- Docentes Responsables: Dra. Araceli Elisabet Hernández, y Dr. Néstor Thome  Coppo
3- Fundamentación

El Análisis Matricial y sus aplicaciones constituyen un área importante de la Matemática Aplicada y son la base de muchas aplicaciones industriales y de la ingeniería en general. El presente curso se encuadra dentro del Análisis Matricial. En los últimos años, el tema de matrices inversas generalizadas ha avanzado notablemente tanto en sus aspectos teóricos como en lo que respecta a sus aplicaciones. Varios resultados sobre inversas generalizadas se han obtenido en el campo del análisis matricial y algunos de ellos se han aplicado al estudio de los órdenes parciales.

La finalidad de este curso es brindar a los participantes algunas nociones básicas sobre los órdenes parciales más conocidos, definidos a partir de la teoría de inversas generalizadas, con la intención da darles a conocer esta línea de investigación.

4- Objetivos:

· Proveer a los participantes una breve introducción a las matrices inversas generalizadas, básicas para el desarrollo del curso, y a técnicas que permiten trabajar con ellas.

· Proporcionar una introducción a los órdenes parciales matriciales más conocidos mostrando las técnicas utilizadas y algunos problemas que se estudian en esta área.

5- Arancel: Gratuito
6- Modalidad: 
El curso se dictará en la modalidad semipresencial. Combinará nueve encuentros presenciales de 4 horas de duración cada uno (36 horas reloj) y la realización de actividades no presenciales propuestas por los docentes.

Dichas actividades constarán de la realización y presentación de ejercicios sobre la teoría proporcionada; y la investigación, desarrollo y elaboración de un trabajo final para ser presentado en la última clase presencial.

Las posibles fechas de encuentros son los días viernes 02/09, 09/09, 16/09, 30/09,

07/10, 14/10, 21/10, 28/10 y 04/11, en el horario de 14 h a 18 h.
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7- Programa: 

1) Introducción a matrices inversas generalizadas. Definición, existencia, unicidad y representación de la inversa de MoorePenrose y de la inversa de Moore-Penrose ponderada de una matriz. 
2) Introducción a órdenes parciales matriciales. Definición y propiedades del pre-orden espacio, del orden parcial menos y del orden parcial estrella. 
3) El orden estrella y las matrices EP. Introducción y propiedades de las matrices EP. Orden parcial estrella en el conjunto de matrices EP. Proyector espectral asociado al valor propio nulo de matrices EP. 
4) El orden estrella ponderado y las matrices EP ponderadas. Introducción y propiedades del orden estrella ponderado sobre matrices EP ponderadas con respecto a una matriz hermítica definida no negativa. Cálculo de la inversa de Moore-Penrose ponderada. Proyector espectral asociado al valor propio nulo en matrices EP ponderadas.
8- Bibliografía:

[1] R.B. Bapat. Linear Algebra and Linear Models. 2da Edición, Springer, 2000.
[2] Ben-Israel, T.N.E. Greville. Generalized Inverses: Theory and Applications. Wiley-Interscience, Nueva York, 1974. Segunda edición, Springer-Verlag, Nueva York, 2003.
[3] S.L. Campbell, C.D. Meyer, Generalized Inverse of Linear Transformations. Dover, Nueva York, Segunda Edición, 1991.
[4] R. A. Horn, C. R. Johnson, Matrix analysis, Cambridge University Press, 1985. 

[5] A. Hernández, Órdenes parciales y pre-órdenes definidos a partir de matrices inverses generalizadas. Tesis doctoral, marzo de 2016.
[6] A. Hernández, M. Lattanzi, N. Thome. On a partial order defined by the weighted Moore-Penrose inverse. Applied Mathematics and Computation, 219.14, 7310-7318, 2013.
[7] A. Hernández, M. Lattanzi, N. Thome. Weighted binary relations involving the Drazin inverse. Applied Mathematics and Computation, 253, 215-223, 2015.
[8] A. Hernández, M. Lattanzi, N. Thome, F. Urquiza. The star partial order and the eigenprojection at 0 on EP matrices. Applied Mathematics and Computation, 218, 21, 10669-10678, 2012.
[9] D. Meyer. Matrix Analysis and Applied Linear Algebra, SIAM, Filadelfia, 2000.
[10] S. K. Mitra, P. Bhimasankaram. S. Malik, Matrix partial orders, shorted

operators and applications, World Scientific, Singapur, 2010.
[11] S. Puntanen, G. P. H. Styan, J. Isotalo, Matrix tricks for linear statistical models,

Springer, Berlin, 2011.
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 [12] C.R. Rao, S.K. Mitra, Generalized Inverse of Matrices and its Applications, John

Wiley & Sons, Nueva York, 1971.
[13] G. Wang, Y. Wei, S. Qiao, Generalized inverses: theory and computations, Science press, 2003.
[14] H. Yanai, K. Takeuchi, Y. Takane, Projection matrices, generalized inverse matrices, and singular value decomposition, Springer, Berlin, 2011.

9- Fecha de inicio y (posible) finalización: 2 de septiembre - 04 de noviembre.
10- Carga horaria: 80 horas reloj (semi-presenciales).
11- Destinatarios: Alumnos del Profesorado y la Licenciatura en Matemática de la UNLPam, alumnos de la Facultad de Ingeniería de la UNLPam, o graduados de algunas de las mencionadas carreras.
12- Cupo: 20 alumnos. 

13- Requisitos de aprobación: Se otorgará certificado de asistencia a aquellas personas que participen en el 80% de los encuentros presenciales. Se otorgará certificado de aprobación a aquellas personas que participen en el 80% de los encuentros presenciales y realicen un trabajo final.
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