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Taller: Aprendiendo a programar con Arduino

Docentes
Coordinadores: Gustavo ASTUDILLO y Pedro WILLGING
Docentes Responsables: Gustavo ASTUDILLO, Leandro CASTRO y Marcela CASAS.
Colaboradores: Martín LOBOS. 

Fundamentación
El uso de la robótica educativa está ampliamente estudiado y, actualmente, existen una gran cantidad de proyectos (comerciales/libres) que permiten implementar actividades con robótica en el aula. Como se afirma en el Horizon Report - Edición Educación Superior 2016 “La noción trabajar y vivir entre los robots es cada vez menos  futurista y más práctica que nunca” (Johnson et al., 2016,p.46).
En este contexto una tendencia que cobra fuerza es el uso de robots con fines educativos, la denominada robótica educativa. “La robótica se refiere al diseño y aplicación de robots, que son máquinas que realizan una serie de tareas automatizadas” (Johnson et al., 2016, p. 46).  Aplicado al contexto educativo “La robótica  forma parte de un enfoque pedagógico centrado en el alumno, que le permite construir objetos tangibles de su propio diseño y con sentido para él.” (Vaillant, 2013, p. 38). Para Monsalves (2011) y Ruiz-Velasco (2007) se trata de una disciplina que tiene como objetivo “generar entornos de aprendizaje heurístico” poniendo el foco en la participación activa de los estudiantes, donde los aprendizajes se construyen a partir de la experiencia del estudiante durante el proceso de construcción y programación de los robots. La robótica educativa entonces, convierte a la robótica en un medio para alcanzar ciertos aprendizajes, entre los que se encuentra las nociones básicas de programación. 
Los robots son la conexión ideal entre una programación con una impronta lúdica y la representación de las instrucciones sobre un contexto real. Inicialmente, cuentan con el potencial de facilitar el aprendizaje de un lenguaje de programación, propiciar la experimentación y estimular las competencias asociadas a la resolución de problemas.
Este Taller, se enmarca en este contexto y tiene como objetivo brindar a estudiantes avanzados y graduados del Profesorado en Computación de la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales de la UNLPam, estrategias didácticas innovadoras para la enseñanza de la programación haciendo uso de la robótica educativa.
 
Objetivos
Los participantes, al finalizar el Taller, deberán ser capaces de:
· Reconocer los componentes básicos de la placa Arduino UNO.
· Manejar sensores y actuadores conectados a una placa Arduino UNO utilizando Visualino y lenguaje Arduino.
· Diseñar y programar circuitos sencillos utilizando un simulador.
· Reconocer y evaluar estrategias innovadoras para la enseñanza de nociones básicas de programación utilizando robótica educativa.
Arancel: Gratuito

Modalidad: Semi-presencial. Cuatro encuentros presenciales de 2 horas cada uno, 4 horas virtuales y 8 horas destinadas a la elaboración de un trabajo final. 

Programa
· Bloque temático 1. Qué es Arduino. Entradas y Salidas digitales y analógicas. Alimentación y conexión a la PC. Conexión de sensores y actuadores.
· Bloque temático 2. Lenguaje Arduino. Estructura de un programa. Manejo de sensores/actuadores usando programación visual (Visualino). IDE de Arduino. Programando robots sencillos con Arduino.

· Bloque temático 3. Uso de simuladores. Ensamblado de sensores/actuadores usando simulador (Tinkercad). Programación de robots sencillos con Arduino.
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Fecha de inicio y finalización: 23 y 30 de septiembre, 7 y 14 de octubre.
Carga horaria
Se llevarán adelante 8 encuentros. Cuatro presenciales y los restantes virtuales.
Las 20 horas del Taller se distribuirán de la siguiente manera: las clases presenciales serán de 2 horas, las virtuales de 1 hora y se reservarán las 8 horas restantes para el trabajo final del taller.

Destinatarios
Estudiantes avanzados y graduados del Profesorado en Computación de la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales de la UNLPam.

Cupo
El cupo máximo es 20 participantes.
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Requisitos de aprobación
Para la aprobación del Taller los participantes deben:
· Asistir a, al menos, tres de las cuatro clases presenciales.
· Completar, al menos, el 80% de las actividades virtuales.
· Presentar y aprobar el trabajo final. 
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